

Előfizetési díj helyben

Egész évre	10 kor.	— 80.
Egy hére	—	90
Egy hére	—	30

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre	14 kor.	—
Fél évre	7	—
Negyedévre	3	50
Egy hére	1	50
Egyes szám	—	4 fillér.

SZÉKELYség

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függő és 48-as párt támo atásával „SZÉKELYség” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Fótér 7. sz. hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fótér 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 101. Kiadóhivatal telefonja 101.

Az interregnum vége.

Székely metropolisunkba új ember érkezett. Gróf Lázár István megtartotta beköszöntőjét és elfoglalta a főispáni széket. Üdvözlések, éljenek, lelkes beszédek hangzottak el; minden hatóság, minden egyesület igyekezett kivenni a maga részét az ünnepségek-ből és a mi már nállunk magyaroknál elmaradhatatlan, megtartottuk a magnum áldomást is, megvolt a főispáni bankett is és zengtünk ott egymásról nagy dicséreteket, lelkesítő pohárköszöntőket.

Megszünt hát az interregnum. Elbucszattattuk Sándor Jánost, siralmas sírással sirtunk fájdalmas könnyeket távozásakor és mulván a napok, örömtől ragyogó arccal zártuk karjainkba gróf Lázár Istvánt — hullatván most a változatosság kedvéért örömkönyeket. Nem tudom, akkor a megkönnyebbülésnek bizonyos kis része nem játszadozott szívünk zugában, mikor elvesztettük őt, kiről utczákat neveztek el Maros-Vásárhely atyái, de most mindenesetre tisztább az öröm, mint akkor a fájdalom volt.

Örvendünk, hogy Maros-Torda vármegye és Maros-Vásárhely sz. kir. város főispánjává Brassó vármegye rokonszenves vezetőjét megkaphattuk.

Még javakorabeli férfi, az élet delén van, magas ambíciókért, mint őt ismerjük, nem áldoz fel egyéni és vélemény szabadságot, nem a „vas kéz” vakon rohanó embere, hanem a magyar gondolkodás, a kislelkű intrikáktól ment, igazságos ítélet vallója.

És bizony mindezekre a jó tulajdonságokra e megyében szükség van.

Itt is erős nemzetiségi áramlatok kell küzdeni; hanem azt a magyarságot, mi e megyének éltetője volt és az ma is, a pusztuló gentryt, az enyésző kisbirtokosságot, a régi közép osztályt kell támogatni a stréber indi- genákkal szemben; a szinmagyar pol-

gárságot, mely adók alatt nyög, kell több megélhetési forráshoz juttatni, az összekely népet, mely el van adósodva, mely vándorol ki a szomszéd Romániába és a messzi tengeren tulra, vissza kell segíteni 5—6 holdnyi birtokába, hogy fönmaradjon e faj, össze ne omolják e bástyája a magyarságnak, melyet kikezdett már sok helyt a terjeszkedő oláhság lassu, bomlasztó munkája.

Vagy miért van úgy elzárva a fejlődéstől e város, miért nincs abban egészséges tüzeti élet, miért nem válhat az emporiámmá a szép Székelyföld egykor olyan életrevaló, munkás, iparizó népének közepette?

A világ vére utazó ember nem indul utnak oly szivszorongva, mint az az utas, ki Maros-Vásárhelyre igyekszik. S ha egyszer megérkezett, nem adhat zavartalanul hálát Istennek, mert megijed attól a sok panasztól, amit e városban a polgárságtól, a kereskedőtől, a gyárastól, az iparostól, vagy az utolsó munkástól hall.

Üdvözlünk megyénk új főispánja városunk falai között. Kivánjuk gróf Lázár István tőled, hogy örömiünk be- igazoltá vállják abban a működésben, amely egy város, egy megye történe- tében lehet korszakalkotó, de lehet — üres lap is. Dr. D.

A boszu.

(Sz.) Kegyetlen és nemtelen boszut állott az osztrák érdekeket szolgáló kormány a magyar nemzeten azért, mert törvényben szentesítette jogait követelni merte.

Minden igaz ok és alap nélkül negyven- ezer póttartalékos hívott el családja kö- réből télviz idején, elvonván támaszát a neveletlen gyermekeknek és gyenge nőknek.

Negyven ezer póttartalékos öltött czifra mundurt tegnap, hogy négy keserves hónapon át, családjától távol, lopja a na- pot a magyar kormány jóvoltából, csak azért, mert az osztrákoknak tetszett boszut állani a magyar nemzeten.

Hiába óbégat a megfizetett sajtó, hogy a póttartalékosok behívását a küzdő ellen- zék okozta, hiszen ezt maga a kormány czáfolta meg — a balkáni zavarokra való hivatkozással.

Azonban ennek sincs komoly alapja. Nincs és nem is lehet. A mi érdekeink nincsenek veszélyeztetve a Balkánon. A bal- káni tüzfészek tüzesóvái ide nem hatolnak.

A balkáni zavarra való hivatkozás csak takaró. Takarója a bécsi boszu művének, mely a magyar családok békéjét, belső életét sem átalotta feldulni, csak hogy a küzdelem abbahagyására kényszerítse a nemzetet.

Azonban csalogdik a legfőbb hadurttól le az utolsó mamelukig mindenki, aki azt hi- szí, hogy ilyen kegyetlen és inhumánus el- járással véget vethetni a nagy küzdelemnek.

A bécsi politikának ezen újabb csel fogása kell, hogy további küzdelemre ösztönözze az ellenzék, hadd lássa meg az ellen, hogy a magyar nemzetet megtorlás nélkül bántalmazni nem lehet.

Ti pedig családi köröktől elhurcolt édes magyar véreim büszkén hordozzátok azt a hitvány mundurt, melyet édes ha- zánk ellenségeinek bosszúja huzott reátok, viseljétek csendesesen a rátok mért súlyos keresztet — az osztrák szellem és idegen hatalom most éli végnapjait, a rajtatok el- követett igazságtalanság, a végső öröklődés vala.

Üni fog nemsokára az óra, amelytől annyira retteg az ellen.

Az pedig a magyar szabadság és önál- lóság dicsőséges hajnala lesz.

Addig pedig türetetek és szenvedjétek, hiszen a magyar hazáért türtök és szen- vedtek.

Főispáni installáció.

A főispán fogadtatása.

Tegnap éjjeli vonattal érkezett gróf Lázár István főispán városunkba a mai főis- páni installációra. A megye tisztviselőkara több törvényhatósági tag kíséretében elébe utazott Nyárádtőre s a megye határán fo- gadta Lázár István grófot. Farkas al- ispán lelkes szavakban üdvözölte az új főis- pánt, ki meghatottan mondott köszönetet a fogadtatásért. A helyi vasuti állomásnál Dr. Bernády György polgármester fogadta az érkező főispánt s mint városunk első polgára üdvözölte Lázár Istvánt. Lázár

Maros-Vásárhelyi ipari Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja.

Irodája és üzlethelyiségei: Maros-Vásárhely, Fótér mészárosok udvarán. — Telefon 149. szám.

Czipész ipari szakcsoportha. Állandóan nagy raktárt tart kész férfii, női, valamint gyermek-czipőkből, melyek ugy a kiál- litás, valamint olcsóság tekintetében minden külföldi gyártmányt fölulmulnak — **Megrendelésre készít** legrövidebb idő alatt elsőrangú erők által olcsó árban kitűnő anyagból bármilyen e szakmába vágó füzös, gombos, czugos, férfi, női és gyermekczipőket, uri lovagló csizmákat stb. Szakcsoporthunk az 1903. évi debreczeni sz. czipészkiállításán aranyéremmel lett kitüntetve.

gróf meleg szavakban köszönte meg a megtisztelő ovációt.

A vasutól egyenesen a Transsylvániába hajtatott, hol ideiglenesen lakik.

Közyülés a megyénél.

A megye törvényhatósági bizottsága majdnem teljes számban részt vett rendkívüli közgyűlés keretében illesztett főispáni installáción.

Farkas Albert a megye alispánja első sorban üdvözölte a törvényhatóságot, majd felolvasták a miniszterelnök azon leiratát, melyben Sándor János volt főispán államtitkárrá való meghívása folytán a megüresült főispáni székbe gróf Lázár István Brassó v. megye főispánját nevezte ki ő felsége.

A törvényhatóság éljenzés mellett vette tudomásul a leiratot s ezután az alispán invitáló küldöttséget menesztett az új főispán után.

Az új főispánt, terembe léptekor — ki a megye szülötte — nagy ovációban részesítette a már teljes számban összegyűlt kommunitás.

Az új főispánhoz az alispán intézett üdvözlő beszédet, melyre Gróf Lázár hosszú értékes programbeszédet adott. (E székfoglaló beszédéről jövő számunkban külön emléksziünk meg.)

Ezután az új főispán letette hivatalos esküjét, mely után a megye törvényhatósági bizottsága nevében Filep Albert ny. kir. tanfelügyelő mondott hazafias és magos szárnyalású beszédet. Az új főispán a lelkes szavakra reflektálva, biztosította a törvényhatóságot jóindulatú támogatásáról.

A beiktatás után vármegyénk tisztviselői bemutatkoztak az új főispánnak.

A városnál.

Nagyszámu törvényhatósági bizotts. tag érdeklődése mellett nyitotta meg ez évben az első rendkívüli közgyűlést Dr. Bernády. Üdvözölte a jelenlevőket az újév küszöbén, támogatást kért a jövőre, majd bejelenté, hogy ő felsége szárhegyi gróf Lázár Istvánt Maros-Vásárhely sz. kir. város főispánjává kinevezte.

Hivatkozik a városi szabályrendeletre, mely szerint az új főispánnak fel kell esküdni s e célból tartotta indokoltnak, hogy összehívja a törvényhatóságot. Ezek után Dr. Bernády javaslatára egy 5 tagu bizottság Horváth József elnöke alatt felkérte az új főispánt, hogy a beiktató közgyűlésen jelenjen meg.

Lázár főispánt a közgyűlési terembe jöttekor zugó éljenzés fogadta. Az új főispánt Dr. Bernády György üdvözölte a város közönsége nevében. Először Sándor János távozásáról beszél, majd vigasztalásul hozza fel, hogy gróf Lázár István kinevezésével a veszteség pótolva van. Kéri hogy tartsa meg a várost jóindulatában s hogy a hivatalos esküt tegye le. (A főispán az esküt leteszi.)

Ezután az új főispán tartott gyönyörű beszédet a törvényhatósághoz.

Tudja — ugymond, hogy elődje után neki kettőzetett erővel kell dolgoznia, de reméli, hogy igaz hazafiságával, munkásságával a kitérített jó célt elfogja érni. Beszédje szívből jövő, felemelő, érdemes és magvas volt, kiterjedt a közigazgatásra, a közművelődésre, az iparra, a kereskedelemre.

Hasznos munkára kéri a törvényhatóságot — ő maga minden erejével azon lesz, hogy a város tovább haladjon.

Ezután Kábebbő Ferenc beszélt rokonszenvesen s a törvényhatóság részéről támogatást ígért.

Közyülés véget ért.

Tisztelgések.

Városi közgyűlés és az ünnepélyes beiktatás után az új főispán a tisztelgőket fogadta. Az összes egyházak, közigazgatási és állami hivatalok, a helyőrség tisztikara, társaságok és testületek delegáltak gróf Lázár főispánál. A delegációk vezetői örömeiket fejezték ki a kinevezés fölött s kérték az új főispán támogatását és segítő jóakarát. A főispán a tisztelgőket igen szívélyesen fogadta s ígéretet tett, hogy városunkat, társadalmunkat melengető szeretetével fogadja s jó intencióju törekvéseiben mindenkor támogatni fogja.

Bankett.

Lázár főispán a Transsylvánia szállóban ma délután 2 órakor 500 terítékű bankettet adott. Az első felkészítőt Lázár gróf mondotta ő felségére.

Diszeloadás.

A főispán tiszteletére ma este a színházban diszeloadás lesz. Színre kerül Katalin a czimszerepben az igazgatónövel. Már kora délután az összes helyek levoltak foglalva.

Kimerítő tudósítást — lapunk zárta miatt — csak holnap számunkban hozhatunk.

(O.)

A vak ember tragédiája.

A római esküdtbíróág előtt tegnapelőtt egy megható tragédiának utolsó felvonása játszódott le.

Cortesi Sándor márkí, egy 67 esztendőös öreg ember, néhány éve nőül vette Ponchielli Giovannát, egy csodás szépségű szegény leányt. Alig éltek azonban néhány héttig együtt, az ősz, beteges ember feltékenykedni kezdett a feleségére, annál is inkább, mert szeme világa kialvófélben volt.

Sokszor, ha a cselédek betegsége iránt való kiméletből sustogva beszéltek, őrdjögenni kezdett, mert azt hitte, hogy felesége sugdos valakivel. Ilyenkor megvádolta, hogy az ő jelenlétében csalja meg a szeretőjével és tapogatódzva körüljárt a szobában, hogy a beszélgetőket megfogja.

Az asszony, aki látta, hogy a betegségétől, izgalomtól és feltékenységétől megvert ember beleőrül a folytonos izgalomba, csilapítani igyekezett.

Harmadfél esztendeig tartott ez a gyötrelmes élet. Az öreg ember agya és szeme világa mind jobban homályba borult és ezzel együtt növekedett őrdjögő feltékenysége is.

A következő pillanatban erős dördülés hallatszott és az asszony halálra sebezve hullott a földre.

A tárgyaláson a vak ember vallomása mindenkit meghatott:

— Vak vagyok — mondá halk hangon, miközben a viágtalan szemüregéből bőven hullott a köny nem látok semmit és nem tudtam soha, mit csinál a feleségem, de a gyanu nem hagyott megnyugodni. Mi-

kor megvakultam, még mindig magam előtt láttam őt, akit oly szépnek és valónak ismertem meg. Ha tudtam volna mással foglalkozni, talán nem gyötört volna a szerelemfáltás, de így csak az asszony volt minden gondolatom. Mennyi vihar tombolt ebben az agyonzaklatott lélekben! — sóhajtott az öreg.

Az esküdtek az ügyész rövid beszéde után visszavonultak verdikt hozására. Hosszas tanácskozás után megállapították, hogy Cortesi ellenállhatatlan kényszerűség hatása alatt cselekedett és erre, valamint öreg korára, betegségeire és vak voltára való tekintettel felmentő ítéletet hoztak.

H I R E K

M.-Vásárhely, 1904. január 7.

Lapunk legközelebbi száma a holnapi ünnep miatt csütörtökön este a rendes időben jelenik meg.

— **Kinevezés** Kelemen László helyi lakos végzett joghallgatót a kir. ítélőtáblai elnök díjtalan joggyakornokká nevezte ki a helyi kir. törvényszékhez, hol a tegnapi állását el is foglalta.

— **A fogyasztási adók reformja.** A kormány bemutató programbeszédében tudvalevőleg kitérásba helyezte, hogy a bor- és hús fogyasztási adóból eredő jövedelmet hajlandó a városoknak átengedni. Gróf Tisza István miniszterelnök egyik vidéki város felírására küldött válaszában kijelenti, hogy a kormány a kedvezményben nemcsak a törvényhatósági joggal bíró városokat akarja részesíteni, hanem programjába vette az összes borítal és hús fogyasztási adóknak a városok és községek részére leendő átengedését. Az ezen adónemekből eredő jövedelem mintegy 20 millió koronára megy évenként.

— **Az orosz-japán háború kitörése.** Londonból írják: 40 óra óta Japánból semmi hír nem érkezett. Magyarázata ennek csak az lehet, hogy a japán kormány egyelőre megültotta a hírek leadását. — A Daily Mail ugyanis két nap előtt azt jelentette, hogy Japán a háboruskodást január 2-án kezdi meg, a mikor flottájával megszállja Koreát. Ez ugylátzik meg is történt, a háboru tehát megkezdődött, de az erről szóló hirt a japáni kormány egy két napig nem akarja világgá küldeni. Londonban a háboru kiütését biztosra veszik.

— **Ujévi üdvözlések megváltása.** A Szegény gyermekeket segélyző egyesülethez alábbi adományok érkeztek, melyekért hálás köszönetet mond az elnökség. Dr. Láni Oszkár, Bucher Lajos, László György 10—10 korona, Dr. Draia, Dr. Schwartz Gyula, Dr. Sebess Dénes, Dr. Sebess Jenő 5—5 korona, Deák Lajos, Kelemen Ádám, Hofman Károly 3—3 korona, Sándor Kálmán, Dr. Láng Béla, Dr. Medgyesi Ignác, Dr. Spatz Tivadar, Dr. Szóke Jenő, Dr. Sebestyén Miklós, Sámson Sándor, Dávidovits Ferencz, Balla Ödön 2—2 korona, Fikk József, Utalea Oktáv, Zöld István, Muzsnai Domokos, Roseblum Pál, Stefkó Jenő 1—1 korona.

— **Egy bentartott katona szomorú meséje.** Deczember huszadikán

kellett volna állítólag hazabocsátani az idején tul bentartott harmadéves katonákat. Csakhogy sok ezrednél még ma sem bocsátották haza az öreg bakákat. Tegnap megint egy szomorú esetről érkezett hír. Temesváron, Téglási Mihály harmadéves katonára ma levetette egyenruháját, mert nem akart tovább szolgálni. Mikor el akarta hagyni a kaszárnyát, utját állotta a szolgálattelvő altiszt, kit azonban Téglási levett. A nagyerejű embert csak tizenhárom katonára tudta megkötözni. A börtönben Téglási letépte bilincseit, kitörte az ablakrácsot és újra megakart szökni, ami azonban nem sikerült neki.

Háromszázezer koronás kártyanyereség Szacelláry György orsz. képviselő, néhány nappal ezelőtt háromszázezer koronát nyert kártyán a híres bácskai nábobtól Dungyverszky Lázártól, aki ez összeggel adós maradt. Az összeg kifizetését Dungyverszky családja megtagadta, azt állítva, hogy Dungyverszky beszámíthatatlan elmebeteg. Egyben egyeszséget ajánlottak Szacellárynak, ki azt nem fogadta el, hanem választott bíróság döntését kérte. Az ő részéről Kristóffy József és Majthényi Béla; míg Dungyverszky részéről Gromon Dezső és Hadik-Barkóczy Endre kérettek fel, akik Uchritz Zsigmond bárót választották elnöknek. A választott bíróság elé a család egy orvosi bizonyítványt terjesztett mely szerint Dungyverszky elmebeteg. E bizonyítvány következtében a választott bíróság nem hozott döntést, hanem letette mandátumát.

Házszabályrevízió és a délutáni ülés. Beavatott forrásból azt jelentik, hogy az ujoncjavaslat és az indemnitás letárgyalása után következik a házszabályrevízió. Ennek letárgyalása után az ülészakot ő felsége bezárja. A következő ülészakban az új házszabályok lesznek érvényben és egyszermind az ülések azután délután tartanak.

TÁVIRATOK.

A „Székelység” eredeti táviratai.

Agyonvert képviselő.

Bpest, 1904. jan. 5.

Nagy-Kikindán, mint budapesti tudósítónk táviratozza Eremitás Pál képviselőt, ki utóbbi időkben a Házban általános rokonszenvnek örvendett, a nép félre ismerve, ma délelőtt Kikindán megtámadta s egyik választó baltával leütötte.

Azonnal meghalt.

Bileki ügy.

A mai képviselőházban Polonyi és Rakovszky szavá teszi ez ügyet. Tisza miniszterelnök és Nyíri honvédelmi miniszter rögtön válaszoltak, kijelentették, hogy a hadügyi kormány a büntetés kiszabásánál tekintettel lesz a körülményekre.

Az ujoncjavaslatot megszavazták!

A Házban ma általánosságban megszavazták az ujoncjavaslatot.

A részletes vitánál nagy beszédet tartott Szederkényi képviselő.

Az ülés folyik.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.

Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.
Híta: Bedőházy János orsz. gyűl. képviselő.

Én a ki keresztül álltam dicsőséggel egy nagy hadjáratot, a ki eltudtam kerülni üldözömet, bizonyonnyal ilyen leszek. Hozzátettem még, hogy a leghamarább el kell foglalom az állást, még a karácsonyi ünnepekre ott kell lennem. Ott kell lennem, mielőtt az öreg pap behunyja szemét. Nagyon öreg már, nyolczvan éven felül van. Nagy rendtelenségben hagyhatná az egyházat. Aztán a hívők is nyugtalankodnak. De majd meglátja a többit. Menjen! menjenie kell!

Ezzel a hatalmas termetű egyházfő fel-emelte karjait, fejemre tette kezét. Óriás tenyerei egész koponyámat beborították. Derült, nyílt arcára valami fájdalmas kifejezésült, mintha bizalmasabb lenni, többet akarna mondani. Egy pár pillanatig látszott habozása.

— Menjen fiatal barátom isten kegyelmével és krisztusi türelemmel. Áldásom önméne — mondá végül röviden, rendes magatartását visszanyerve.

Egész lényem olyan parancsoló volt, az ember érezte, hogy nem szabad ellentmondania. Meghajtottam magam, s zavaromban még talán köszönni is feledve távoztam. A nyitott ajtón át még egyszer utánam szólott harangnelyeségi hangján:

— Aztán a karácsonyi szent ünnepekre ott legyen ám! mielőtt elmegy megkapja az urvacsora osztásra is a fakultációt.

Az utcára kiérve s a kollegium felé tartva, számítottam magamban az időt. Aznap vasárnap volt, egy hét múlva rá karácsony, mert abban az esztendőben karácsony napja épen vasárnapra esett.

Készülődés két nap, az ut oda Bogádra — jóformán nem is tudtam hol fekszik, két három nap. Karácsonyszombatjára ott lehetek. Hát még az igazolványok beszerzése se jutott eleim eszembe. Hiszen abban az időben a szomszéd faluba sem lehetett igazolvány nélkül menni. No meg a pajtásoktól való bucsuzás. Szóval azt se tudtam hol kezdjem. Az az egy vigasztalt csak, hogy immár lelkész vagyok, vagy legalább lelkézi minőségben szereplek. Most végkép megszabadulok a zaklatástól s nem kell félnem, hogy valami rossz akaróm feljelentésére egyszer csak hirtelen lefognak.

Folyt. köv.

Főszerkesztő:
Bedőházy János
országgyűlési képviselő.
Felelős szerkesztő:
Dr. Dékány Kálmán.

Van szerencsénk Maros-Vásárhely sz. kir. város és vidéke t. közönségének szives tudomására hozni, hogy **Szent-György utca 18. szám alatt**

„Városi Zenede“

engedélyezett czimvel egy a **zene minden ágát kultiváló zeneiskolát** nyitunk.

Iskolánkban szakavatott tanerők vezetésével alapos oktatást nyújtunk a **hegedű-, zongora-, czimbalom-, fuvóshangszerekben** és a zeneelmélet minden ágában, a legújabb és legmodernebb rendszer alapján kiváló sulyt helyezve a tanítványok általános zeneérzékének helyes irányban való fejlesztésére.

Kezdő ugy mint a legmagasabb fokon álló haladók, mindenha megtalálják egyéni tehetségeikhez képest a legmesszebb menő kívánalmakat is kielégítő kiképzést.

A tanítás árai egyes hangszereknél következők:

Hetenként 3 órát számítva:

a hegedűtanítás	1 óra	. . .	8 kor.
a zongoratanítás	1	. . .	8
a czimbalomtanítás	1	. . .	6
a fuvóshangszerek tanítása	6
hetenként 2 óra zeneelmélet	1 óra	. . .	4
Beiratási díj	4

A tanítás naponként reggel 8—1-ig és d. u. 2—10-ig a legkényelmesebb beosztás mellett tartatik meg.

A beiratkozás **f. hó 10-én** veszi kezdetét, addig is felvilágosítással szolgál **Révész Béla** könyvkereskedése.

Kérve a szives támogatást vagyunk

kiváló tisztelettel

(27.) **az Igazgatóság.**

Szám 1440—1903. vhtó.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyszabeni kir. törvényszék 1903. évi 6530 számú végzése következtében Dr. Draia Eneás ügyvéd által képviselt „Albina“ nagyszabeni tak. pénztár javára Cucujatu György nagy-ölyvesi lakos ellen 213 kor. 40 fill. s járulékaik erejéig 1903 évi nov. hó 18-án foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 1300 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: szarvasmahák és lovak nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosvásárhelyi kir. járásbíróság 1903 évi VII. 942/2 sz. végzése folytán 213 kor. 40 fill. tőkekövetelés, ennek 1903 évi május hó 9 napjától járó 1% kamatal, 1/3% váltódíj és eddig összesen 107 kor. 80 fillérben bírólágg már megállapított költségek erejéig is végreh. szenvedő lakásán Nagy-Ölyves község határára leendő megtartására **1904. évi jan. hó 23. napjának d. e. 9 órája**

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881-ik évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatják és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t-cz. 102. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt M.-Vásárhely, 1903. évi decz. hó 30 napján.

Fogarassy János
(28.) kir. bírósági végrehajtó.

„Vadászkürt“ szálloda és étterem.

Tisztelettel hozom a t. közönség becses tudomására, hogy

1904. január 1-én

a HÖRL-féle helyiséget átveszem és azt a mai kor kívánalmai szerint újolag

rendezem be.

Elfogadok abonenseket úgy helyben, mint házhoz elhordva.

Villás reggeli!

Naponta físs csapolású sör.

Szives pártfogást kér

Ausspitz Samu

114

bérlő.

Szives tudomására hozom a t. közönségnek, hogy egy, a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

mosó intézetet

nyitottam a Főter 5. szám alatt, hosingek, gallérok és kézelők, ugyszintén mindennemű fehérművek tisztítását és vasalását a legjobban és legolcsóbban eszközölöm.

Kolozsvári hosszas működésem e téren azon kellemes helyzetbe hozott, hogy az általam eszközölt vasalások vetekednek bármely gőzmosó intézettel, sőt annival előnyösebb az én rendszerem, hogy a ruha nem megy tönkre.

Szives pártfogást kér, tisztelettel
(103) Balint Zsigmond.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy lakásomat Hid utca 5. szám alól Felsővasut utca 16. sz. alá helyeztem át a Schwartz Mendel cég tűzifa telepére, ahol

TÜZIFÁT

a következő árakban árusítok:
Felvágott bükkfa m.-mázsánként 75 kr.
Fedél alatt tartott száraz fenyő tűzifára 70 kr.
1 köbm. fiatal hántott esere vagy bükkfa 3 frt.
1 köbmeter fenyőfa 1 frt 50 kr.
5 metermáza tűzifa vétele után 1 kgm tűzgyújtót ingyen adok; minden további m.-mázsánál 1 kgmmal többet. Ugyszintén tűzifához minden 2 köbm. után 5 kgm tűzgyújtót adok ingyen. Az árak házhoz szállítva értendők. Minthogy lakásom a telepen van, személyesen ellenőrzöm a teljes súly kiadását és a gyors kiszolgálást.

Megrendelések felvételnek: Bretter Vilmos, Marosvásárhelyi Arhur és Kürthy János uraknál.
Telefonszám 195.

A n. é. közönség pártfogását kéri

(79)

tisztelettel

Emmer Adolf.



Legolcsóbb bevásárlási források.

Telefon 172. **Réthy János** (a Kossuth Lajos utcában) 1904. január hó 1-től a husok árai a következők:
I. osztályu marhahus kilonként 48 kr.
II. „ „ „ 44 „
Marha-szegy „ „ 32 „
I. osztályu borjúhús „ „ 48 „
II. „ „ „ 44 „
III. „ „ „ 32 „
Gulyás vagy becsinálnak való 28 „
Sertés-hus kilonként 56 „
Sertés karéj 60 „
Szopó borjúhús eleje kilonként 50 „
hátuja 56 „
Együttal ajánlom kitűnően kezelt füstölt és páczolt husneműmet is a nagyérdemű közönségnek tisztelettel
Réthy János

A megyesfalvi likőr, rum és cognak gyárának két főtéri bizományi főraktáiraiban, Széchenyi-ter 50. sz. (Baruch-ház), Széchenyi tér 29. sz. (a nagyvásárszék tőszomszédságában) a legjobb és legújanyosabb

TEA-RUM,

valamint valódi seprő-, szilva pálinka és háromszéki fenyővíz is kapható.

Iroda szükségletét

papír, író és rajszerekekben a legolcsóbban beszerezheti a

Reichardspereg és Társa

kollegiumi könyvkereskedésében.

Az irodalom legújabb termékei állandóan kaphatók

Uri fodrász terem!

GULYÁS A. ENDRE

ajánlja a közönség b. pártfogására a mai kor igényeinek teljesen megfelelő férfi fodrász-termet (Baruch-ház). Bérletjegy: 12 szám 2 korona 40 fillér, külön fiókkal egy hónapra, 12 sz. bérletjegygyel 3 korona.

Illatszerek különlegességek. Páratlan tisztaság. Előzékeny kiszolgálás.

Izmael János

ajánl divatkalapokat jó mosó barchetteket, Tennis flanneleket, mosó bársonyokat, férfi, női és gyermek algó-tricokát, harisnyákat, cipőket és gaitcsnikat. Női és gyermekkabátok, gallérok. Készlet van papján, mátrac, linoleum szőnyeg, férfi és női fehérművekből, gyölesokból Szép női munkák és többféle piperecikkek.

Felhívás előfizetésre!

Marostordavármegye nemes családjainak

Monografiája

megjelenik 1904. márczius elején.

Előfizetéseket elfogad: **Adi Árpád** könyvnyomdász.

Nuridsány Antal

férfi és nőidivat kereskedésében M.-Vásárhelyt

Téli kelmék és selyemmaradékok

leszállított árbau.

Menyasszonyi kelengyék és bálci cikkek nagy választékban kaphatók. 5.

Aki boldog ujévet

akar magának szerezni,

vegyen 1 osztályosorsjegyet.

Huzás f. hó 12-én. Egy nyolcad 8 kor.

egy negyed 16 korona a

Simon Ferencz üzletében M.-Vásárhelyt.

M. kir. állami Vasúti vendéglő.

Tisztelettel hozom a közönség tudomására, hogy régi, jóhírű vendéglőmet az alsóvasúti oltomashoz helyeztem át.

Állandóan jó konyhát és kitűnő italokat tartok a közönség rendelkezésére, mié is kérem a szives pártfogást továbbra is.

Kitűnő tisztelettel

Letzter Samu.

Reggeli, ebéd és vacsora

mindig kapható

HOFMAN KAROLY

sütőde, fűszer, bor és csemegekereskedő

Maros-Vásárhelyt.

Mindig kapható kitűnő házi perzselt és dobreczeni szalonna, szebeni virsli, házi füstölt kolbász. Páczolt sonka és hideg felvágottak. Legfinomabb angol és francia likörök és uradalmi szilvium.

Hideg büffé! Kitűnő villás reggeli

RÉSZLETFIZETÉSRE GRAMOPHON.

A világ legjobb éneklő, beszélő és zenélő lemez gépei. Mintaraktár megtekinthető

FEY JÓZSEF főtéri üzletében.

Legolcsóbb szoba czim és templom-

FESTŐ Szentgyörgyi Oszkár

Kossuth Lajos-utca 60. szám.

EGYEDÜLI MAGYAR FESTŐ

NAGY ALKALMI VÁSÁR

A REMÉNYI BAZÁRBAN.

Főter 11. sz. (a volt különlegességi dohánytőzsde helyiségében.)

Női- és férfi divat, pipere, díszmű és a legszebb játékaruk.

Női- és férfi fehérművek, női blousok, ingek és kötények.

Babák gyári árban, a legnagyobb választékban.

Játék- és ajándéktárgyak óriási választékban.

Raktárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vételkényszer nélkül. Minden darabon a feltüntetett legolcsóbb szabott árak minden verseny kizárásával.

Minden vevő, ki a legkisebb részben is 20 koronára bevasárol, egy saját, vagy tetszés szerinti fenykép után életnagyságu ingyen arcképet kap. A kép teljesen ingyen lesz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltségükért 3 korona térítendő meg. „Siculiá” székely cikkek raktára.

Egy elárusítón azonnal felvétetik.